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Ausbildung bei der Streifeneder Unternehmensgruppe

Als Produktions-, Vertriebs- und Dienstleistungsunternehmen in 
den Bereichen Orthopädie- und Rehatechnik sowie als Anbieter von 
Sanitätsartikeln zählt die Streifeneder Unternehmensgruppe seit 
über 90 Jahren zu den größten Versorgern und Fachhändlern in ihrer 
Branche. Als Global Player ist das Unternehmen in rund 100 Ländern 
tätig und zählt mehr als 700 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, davon 
ca. 50 Auszubildende, an verschiedenen Standorten im In- und 
Ausland. Hohe Serviceorientierung und Produktqualität sowie eine 
individuelle Betreuung zeichnen das Traditionsunternehmen aus.

Trotz des schnellen Wachstums und der Weiterentwicklung bleibt 
der Mensch immer im Fokus der Arbeit sowohl in unseren Kunden-
beziehungen als auch in Geschäftspartnerschaften und natürlich als 
Kollegin oder Kollege. Nur der stetige Dialog mit den Menschen führt 
dazu, die optimale Lösung zur Umsetzung der umfassenden Unter-
nehmensziele zu finden.

Freie Ausbildungsstellen finden sich auf unserer 
Website. Diese werden im Karriereportal der  

Streifeneder Unternehmensgruppe veröffentlicht.

!

www.streifeneder.de

Sehr erfolgreich bildet die Streifeneder Unternehmensgruppe seit 
1946 eine Vielzahl junger Menschen aus, viele von ihnen bleiben dem 
Unternehmen lange erhalten. So wird die Ausbildung der jungen 
Teammitglieder auch als Investition in die Zukunft des Unternehmens 
gesehen. Oft danken und bestätigen die Auszubildenden dies mit 
hervorragenden Prüfungsergebnissen.
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Sven Orthopädiemechaniker-Meister

Seinen Gesellenbrief zum Orthopädiemechaniker/Bandagist (heute: Orthopädietechnik-
Mechaniker) hielt Sven 2010 in den Händen. Bis dahin hatte er in der Münchner Rottmann-
straße von den erfahrenen Meistern viel über die Herstellung von orthopädischen Hilfsmitteln 
wie Einlagen, Prothesen, Orthesen, Korsetts oder Bandagen gelernt. Seither betreut er 
Patientinnen und Patienten in verschiedenen Kliniken; Rückendiagnostik und Erwachsenen-
orthopädie sind dabei ebenso Schwerpunkte wie der Bereich Kinderorthopädie. 
Nach erneutem Schulbesuch wurde ihm 2016 durch die Handwerkskammer der Meisterbrief 
überreicht. Ab 2017 war er Ausbildungsleiter in der Rottmannstraße, nun ist er Leitung der 
Zentralen Einlagenfertigung in der Firmenzentrale in Emmering.

Laufbahnen – wie geht es nach der Ausbildung weiter?

Video- und Online-Marketing

Ludwig ist im wahrsten Sinne mit dem Unternehmen gewachsen: an Körpergröße, Statur, 
Selbstbewusstsein und vor allem Wissen. Im Herbst 2012 begann er seine Ausbildung zum 
Kaufmann für Marketingkommunikation. Zweieinhalb Jahre später schloss er mit besten 
Noten ab und hatte direkt auch die Zusage in der Tasche, als einer der ersten Auszubildenden 
ein Duales Studium im Unternehmen anschließen zu können. Nach dem Bachelor Abschluss in 
BWL Medien- und Kommunikationswissenschaft nahm er eine kleine Auszeit in einer Event-
agentur. Nun warb man um ihn, den Fachmann für alles Digitale. Als Video- und Online-Mar-
keting Manager unterstützt er das Team und studiert berufsbegleitend im Master Business 
Consulting und Digitalisierungsmanagement.

Ludwig
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www.streifeneder.de

Marketing & Kommunikation

2001 beendete Daniela ihre Ausbildung zur Werbekauffrau (heute: Kauffrau für Marketing-
kommunikation) und arbeitete nach dem Abschluss weiter in der Abteilung. 2002 folgte ein 
einjähriges Studium an der Bayerischen Akademie für Werbung und Marketing in München. 
Als Account Executive betreute sie danach den Kunden McDonald‘s Deutschland bei der 
Agentur Heye & Partner.
Seit 2007 unterstützt sie wieder die Marketingabteilung der Streifeneder Unternehmens-
gruppe und ist zuständig für die interne sowie die externe Kommunikation.

Daniela

Melanie Assistenz der Bereichsleitung

Heute Assistentin der Bereichsleitung und Teamleiterin für Folgepauschalen im Innendienst, 
absolvierte Melanie Anfang 2007 ihre Ausbildung zur Bürokauffrau im Unternehmensbereich 
Rehatechnik.
Zunächst mit Aufgaben wie Rezeptbearbeitung, Erstellung von Kostenvoranschlägen oder 
telefonischer Kundenbetreuung betraut, wusste die Bereichsleitung ihre Zuverlässigkeit zu 
schätzen und übernahm Melanie schon nach der Ausbildung in ein festes Arbeitsverhältnis 
als Assistentin. 
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Kathrin Orthopädietechnik-Mechanikerin

Im Frühjahr 2011 schloss Kathrin ihre Ausbildung in der Rottmannstraße ab. Als Gesellin blieb 
sie an diesem Standort und ist seitdem im Bereich Orthetik beschäftigt. Kathrin versorgt  
Patientinnen und Patienten mit Hand- oder Fußorthesen in der Werkstatt, manchmal auch vor 
Ort in Praxen, Kliniken oder im privaten Umfeld der Kunden.
Die ständige Weiterentwicklung von Materialien und Herstellungsverfahren bringt es mit sich, 
dass auch Kathrin sich ständig weiterentwickelt. 
Außerdem hat sie sich auf Kinderorthopädie spezialisiert. Viele Kinder, die sie in Spezialkliniken 
betreut, sind an infantiler Zerebralparese erkrankt. Die Krankheit zeigt sich bei jedem Kind 
anders, immer aber haben es die Herausforderungen, die an Kathrin gestellt werden, in sich.

Leitung Lager/Logistik

Zur Fachkraft für Lagerwirtschaft wurde Martin im Unternehmensbereich Rehatechnik aus-ge-
bildet und schloss die Lehrzeit im Jahr 2006 erfolgreich ab. 
Nach seiner Ausbildung wurde er als Mitarbeiter übernommen, 2009 zum stellvertretenden 
Leiter des Lagers befördert. Nachdem er neben den anstehenden Aufgaben wie Hilfsmittel 
zu buchen, ordnungsgemäß zu lagern und nach Bedarf bereitzustellen vermehrt auch Azubis 
und neue Mitarbeiter anleitete, übernahm Martin 2016 die Aufgabe des Abteilungsleiters.
Er koordiniert Aufgaben und achtet auf die Einhaltung von Qualitäts- und Hygienestandards.

Martin
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www.streifeneder.de

Daniela Mitarbeiterin Empfang

Ob Schulungsteilnehmer, Geschäftspartner, ein Bewerber oder Mitarbeiter – ein strahlendes 
Lächeln empfängt den Besucher am Tresen der ortho.production GmbH. Es gehört zu Daniela, 
seit 1997 schon im Unternehmen. Gemeinsam mit ihrer Zwillingsschwester absolvierte sie 
im Unternehmen eine Ausbildung zur Kauffrau für Groß- und Außenhandel. Einmal die 
Flügel ausgestreckt nach der Lehrzeit, folgte sie dann doch dem Ruf des Seniorchefs „Einmal 
Streifeneder – immer Streifeneder“ und trat die angebotene Stelle am Empfang an. Dort ist sie 
heute kaum mehr wegzudenken.

Thomas Geschäftsführender Gesellschafter carelogic

Seine Ausbildung zum Kaufmann für Informatik schloss Thomas 2006 im Unternehmen ab 
und wurde als Mitarbeiter der IT-Abteilung übernommen. 
Ein Jahr später wechselte er zum Branchensoftwarehersteller acriba und betreute 
dort verschiedene Projekte, bis er sich 2008 als IT-Berater und Softwareentwickler 
selbstständig machte. Seit 2011 ist er als geschäftsführender Gesellschafter der carelogic 
GmbH für die Streifeneder Unternehmensgruppe tätig und Teil derselben. Für die 
Unternehmensbereiche entwickelt er, wie auch für externe Firmen, gezielt Branchensoftware 
und IT-Service-Leistungen.
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Zeig uns, wer du bist!

Wir kennen uns zwar noch nicht und doch sagen wir: 
Wir suchen dich! 

Warum? Weil wir immer auf der Suche sind, nach Mitarbeiterinnen 
und Mitarbeitern, die unser traditionelles Familienunternehmen mit 
Freude unterstützen und mit ihm wachsen wollen.
Dafür bilden wir seit über 70 Jahren junge Menschen aus. Viele von 
ihnen haben ihre Ausbildung mit Bravour absolviert, was uns mit 
Stolz erfüllt. Sie wachsen und entwickeln sich mit dem Unternehmen 
weiter.

Deshalb sind uns Fähigkeiten wie Motivation, Freude, Zuverlässig-
keit, Willensstärke oder die Bereitschaft, zu lernen und sich weiter-
entwickeln zu wollen wirklich wichtig und stehen nicht nur als hohle 
Floskeln lasch im Raum. Wenn dir also diese Merkmale auch wichtig 
erscheinen, dann bist du es wirklich, die oder den wir suchen. 

Und jetzt haben wir eine Bitte: Bewirb dich bei uns!



9

Vorteile einer frühzeitigen Bewerbung

 • Dein Traumberuf ist noch nicht an jemand anderen vergeben.

 • Deine Traumfirma steht noch zur Verfügung. 
 
Sind Bewerbung, Vorstellungstermine und Vertragsunterzeichnung  
erst einmal erledigt, kannst du dich entspannt zurücklehnen, denn:

 • Du weißt, wie es nach der Schule weitergeht.

 • Du kannst dich voll auf deine Abschlussprüfung konzentrieren.

 • Du hast ausreichend Zeit, die letzten Monate in der Schule 
 in vollen Zügen zu genießen.

 • Du kannst dich auf den neuen Lebensabschnitt vorbereiten. 

Bewerbungen

Wir freuen uns auf deine aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen  
bevorzugt über unser Bewerberportal: www.streifeneder.de/ausbildung

Vorteile einer Ausbildung bei Streifeneder

 • Hier geht es rund – während der Ausbildung wechselst du   
 zwischen vielen Abteilungen und lernst so alles kennen.

 • Von der Pike auf – viele deiner Kolleginnen und Kollegen  
 haben selbst in dem Unternehmen gelernt, können Wissen gut  
 vermitteln und sich gleichzeitig in dich hineinversetzen. 

 • Test it – auf Wunsch kannst du ein Praktikum absolvieren, um  
 sicherzugehen, dass die Ausbildung richtig für dich ist.

 • Du bist nicht allein – rund 50 Azubis gibt es in der Gruppe.

 • Rundum sorglos – interne Schulungen, Verleih von Prüfungs- 
 büchern, Nachhilfe – wir kümmern uns darum.

 • Mittendrin – die Ausbildung ist praxisnah, schon gleich zu   
 Beginn wirst du an realen Projekten mitarbeiten. Wochenlang  
 Kaffeekochen und Kopieren gibt es bei uns nicht.

 • Ein bisschen Spaß – jährliche Azubiausflüge schaffen ein  
 Miteinander abseits vom Arbeitsalltag.

 • Weiter geht’s – unsere Übernahmequote ist überdurch- 
 schnittlich, denn wir suchen in unseren Auszubildenden nicht  
 eine günstige Arbeitskraft, sondern echte Unterstützung für  
 die Zukunft.

www.streifeneder.de
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Bürokaufleute arbeiten in allen Arten von Unternehmen, öffentlichen 
Institutionen oder Organisationen und führen dort alle wichtigen 
Büro- und Sekretariatsarbeiten sowie verschiedene Verwaltungs-, 
Sachbearbeitungs- und Organisationsaufgaben durch.
Sie verfügen über betriebswirtschaftliche und rechtliche 
Grundkenntnisse und kennen sich im Umgang mit Computern, 
Internet und Office-Softwareprogrammen gut aus. 
Je nach Arbeitsbereich und Aufgabenschwerpunkten sind sie 
entweder im Sekretariat, in der Buchhaltung, im Personalbüro oder in 
den Bereichen Einkauf, Versand und Lagerhaltung tätig. 
Abhängig von Art und Größe des Betriebes arbeiten sie mit 
Kolleginnen und Kollegen aus ihrem Team oder auch aus anderen 
Abteilungen zusammen.

Schulabschluss: Mittelschulabschluss oder höher
Dauer:  3 Jahre
Arbeitsplatz: Büro
Arbeitszeit: werktags
Unterricht: wöchentlich
Berufsschule: Fürstenfeldbruck oder München;
  je nach Standort der Ausbildung

Kaufmann m/w/d für Büromanagement

 Interessen/Kenntnisse/Fähigkeiten

 • Interesse an verschiedenen EDV-Programmen

 • Team- und Kommunikationsstärke

 • Begeisterung für praktische und organisatorische   
 Tätigkeiten

 • Sicherheit und Ruhe auch in hektischen Situationen

 • Aufgeschlossenheit, Gründlichkeit und  
 Verantwortungsbewusstsein

 • gute Kenntnisse in Deutsch, Mathematik und   
 Englisch 

 • Interesse an Handel, Verwaltung und Recht

+

www.streifeneder.de
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Kaufleute für Marketingkommunikation arbeiten in den Bereichen 
klassische Werbung, Direktmarketing, Öffentlichkeitsarbeit, Verkaufs-
förderung, Event, Sponsoring, Multimedia und Online-Marketing.  
Sie beobachten und analysieren Märkte, entwickeln und gestalten auf 
Grundlage der Ergebnisse Kommunikationskonzepte für Kampagnen 
oder Einzelmaßnahmen wie Anzeigen, Flyer oder Werbemittel. Dabei 
steuern sie die gesamte Umsetzung der Maßnahmen, übernehmen 
die kreative Arbeit, kontrollieren das Budget und überwachen die Her-
stellungsprozesse. 
Sie planen den Einsatz der verschiedenen Medien und sichern die 
Qualität der erbrachten Leistungen.

Schulabschluss: mittlerer Bildungsabschluss oder höher
Dauer:  3 Jahre
Arbeitsort: Büro
Arbeitszeit: werktags
Unterricht: Block
Berufsschule: München

Kaufmann m/w/d für Marketingkommunikation

 Interessen/Kenntnisse/Fähigkeiten

 • Kommunikationsstärke, Sprachgewandtheit

 • Dienstleistungs- und Serviceorientierung

 • Überzeugungskraft, Ausdrucksstärke

 • Kreativität, Sinn für Ästhetik, Werbewirksamkeit

 • Interesse und Gespür für Bildkomposition  
 und -bearbeitung

 • Begeisterung für moderne Kommunikationsmittel

 • Sinn für wirtschaftliche Zusammenhänge

 • strukturiertes Arbeiten auch unter Zeitdruck 

 • Interesse an Handel, Verwaltung, Medien und   
 Recht

www.streifeneder.de

+
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Der Arbeitsbereich von Einzelhandelskaufleuten umfasst den Verkauf 
von Produkten und die Kundenberatung. 
Sie bestellen die Waren, übernehmen die Lieferungen und sorgen für 
die fachgerechte Lagerung. Außerdem planen sie verkaufsfördernde 
Maßnahmen und setzen diese um. Passend zu den jahreszeitlichen 
Gegebenheiten oder Anlässen (Weihnachten, Ostern) dekorieren 
sie den Außenauftritt des Verkaufsraumes. Dieser kann sowohl real 
(Kaufhaus, Ladenlokal) als auch virtuell (Internethandel) existieren.
Beim Verkauf ihrer Waren wickeln sie den Zahlungsverkehr ab. Die 
anfallenden betriebswirtschaftlichen Tätigkeiten erledigen sie mit 
Hilfe von Computerprogrammen. Einzelhandelskaufleute arbeiten im 
Team innerhalb ihrer Abteilung, haben Kontakt zu Fachkräften aus 
anderen Bereichen (z. B. Lagerhaltung, Rechnungswesen) und ihren 
Kundinnen und Kunden.

Schulabschluss: Mittelschulabschluss oder höher
Dauer:  3 Jahre
Arbeitsort: Büro, Lager, Verkaufsraum
Arbeitszeit: werktags
Unterricht: wöchentlich
Berufsschule: Fürstenfeldbruck oder München;
  je nach Standort der Ausbildung

Kaufmann m/w/d im Einzelhandel

 Interessen/Kenntnisse/Fähigkeiten

 • Kommunikationsstärke, Kontaktfreude

 • freundlich-gewinnende Umgangsformen

 • verkäuferisches Geschick 

 • Verantwortungsbewusstsein

 • Einfühlungsvermögen

 • Sinn für Ordnung und ansprechende Dekoration

 • Sinn für Zahlen / wirtschaftliche Zusammenhänge

 • gute Kenntnisse in Deutsch, Mathematik und   
 Wirtschaft 

 • Interesse an Handel, Verwaltung und Recht

www.streifeneder.de

+
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Fachinformatikerinnen und Fachinformatiker sind unerlässlich über-
all dort, wo mit Computern gearbeitet wird. Sämtliche Hard- und 
Software am Arbeitsplatz wird von ihnen eingerichtet und verwaltet, 
auftretende Störungen analysiert und behoben. Da individuelle Anfor-
derungen und Bedürfnisse eine maßgeschneiderte Lösung brauchen, 
bedeutet dies auch die Neuentwicklung von Systemen.
In der Ausbildung lernt man, Wissen verständlich zu vermitteln: 
zum Beispiel, um beraten zu können, welches System für bestimmte 
Kundenwünsche geeignet ist, oder auch um Anwenderinnen und An-
wender einzuweisen und schulen zu können. 
Die Arbeitsorte in diesem Ausbildungsberuf können die Fachabteilung 
eines Unternehmens sein oder auch unterwegs im Kundendienst.  
Eine Weiterbildung im IT-System-Management oder zum Bachelor 
Professional kann die Ausbildung sinnvoll ergänzen.

Schulabschluss:  mittlerer Bildungsabschluss oder höher
Dauer:  3 Jahre
Arbeitsort: Büro
Arbeitszeit:  werktags
Unterricht: Block
Berufsschule: München

Fachinformatiker m/w/d – Fachrichtung Systemintegration

 Interessen/Kenntnisse/Fähigkeiten

 • Sorgfalt, Genauigkeit, Ausdauer

 • logisches Denken

 • Freude daran, kniffligen Fragen auf den Grund  
 zu gehen

 • Verantwortungsbewusstsein

 • Interesse an Computersystemen/Computern

 • Dienstleistungs- und Serviceorientierung

 • gute Kenntnisse in Mathematik, Physik, Informatik

www.streifeneder.de

+
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Orthopädietechnik-Mechanikerinnen und -mechaniker stellen 
medizinisch- technische Heil- und Hilfsmittel her, die zur Entlastung 
bzw. Stützung geschwächter oder fehlgebildeter Körperteile dienen. 
Im Bereich der Orthesentechnik können dies z. B. Stützmieder, Banda-
gen, Beinstützen oder Rumpfstützen sein. Im Bereich Prothesentechnik 
werden nach medizinischen Unterlagen Prothesen (= künstlicher Ersatz 
fehlender Körperteile) hergestellt, die zum Ausgleich von Fehlbildungen 
und Erkrankungen des menschlichen Bewegungsapparates dienen. 
Bei der Fertigung werden Werkstoffe wie Holz, Metall und Kunststoffe 
verarbeitet.
Zentrale Bestandteile dieses Berufes sind die Beratung und Information 
von Kundinnen und Kunden sowie körpergenaue Anpassungen.
Mögliche Arbeitsorte sind Werkstätten von orthopädischen Fachge-
schäften oder orthopädische Abteilungen von Krankenhäusern,  
Arzt- und Physiotherapeutenpraxen.

Schulabschluss: Mittelschulabschluss oder höher
Dauer:  3 Jahre
Arbeitsort:  Werkstatt, Verkaufsraum
Arbeitszeit: werktags
Unterricht: wöchentlich oder Block
Berufsschule:  München

Orthopädietechnik-Mechaniker m/w/d

 Interessen/Kenntnisse/Fähigkeiten

 • technisches und handwerkliches Geschick

 • zeichnerische Begabung

 • Sorgfalt, Genauigkeit

 • Verantwortungsbewusstsein

 • Einfühlungsvermögen, gute Beobachtungsgabe

 • Kommunikationsstärke, Freundlichkeit

 • Kontaktbereitschaft, Serviceorientierung

 • gute Kenntnisse in Biologie, Mathematik, Technik  
 und Werken

 • Interesse an Medizin, Technik, Sport, Körper, Pflege

www.streifeneder.de

+
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Großhandelskaufleute kaufen Waren in großen Mengen von
Produzenten und verkaufen diese weiter an Einzelhandelsgeschäfte. 
Sie holen Angebote ein, vergleichen sie, bestellen die Waren und 
lagern sie fachgerecht.
Über diese Vorgänge führen sie genaue Aufzeichnungen und ver-
wenden dafür spezielle EDV-Programme. Großhandelskaufleute sind 
Mittler zwischen Warenproduzenten, Großverbrauchern und Weiter-
verarbeitungsbetrieben (Handels-, Handwerks- und Industrieunter-
nehmen). Sie arbeiten in den Büros von Großhandelsunternehmen, 
im Außendienst oder auch in Lager- und Verkaufsräumen. 
Einsätze im Ausland sind nicht unüblich. 

Schulabschluss: mittlerer Bildungsabschluss oder höher
Dauer:  3 Jahre
Arbeitsplatz: Büro, Lager, vor Ort bei den Kunden
Arbeitszeit: werktags
Unterricht: wöchentlich
Berufsschule: Fürstenfeldbruck

Kaufmann m/w/d für Groß- und Außenhandelsmanagement –  
Fachrichtung Großhandel

 Interessen/Kenntnisse/Fähigkeiten

 • gute Kommunikationsfähigkeiten

 • Ausdrucksstärke und Verhandlungsgeschick

 • Dienstleistungs- und Serviceorientierung

 • Verständnis für strukturierte Abläufe

 • Interesse an verschiedenen EDV-Programmen und  
 modernen Kommunikationsmitteln

 • Gründlichkeit, Verantwortungsbewusstsein

 • Zuverlässigkeit 

 • gute Kenntnisse in Mathematik, Wirtschaft,  
 Englisch und weitere Sprachkenntnisse von Vorteil 

 • Interesse an Handel, Verwaltung und Recht,   
 Logistik, Transport und Verkehr

www.streifeneder.de

+
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Zweiradmechatronikerinnen und -mechatroniker arbeiten in Werkstät-
ten der Rehatechnik. Sie bauen, montieren, installieren oder warten 
Hilfsmittel für Menschen mit Behinderung. 
Dabei arbeiten sie gleichermaßen mit mechanischen wie auch 
mit elektronischen Bauteilen, welche neben der motorischen 
Bedienung der Hilfsmittel auch eine sprach- und sensorgesteuerte 
Umfeldkontrolle ermöglichen.
Zu ihrer Arbeit gehört auch die Kundenberatung und die Durchfüh-
rung von Reparaturen. Es findet dabei auch ein enger Austausch mit 
dem Innendienst sowie mit Herstellern und Lieferanten statt. 

Schulabschluss:  Mittelschulabschluss oder höher
Dauer:  3,5 Jahre
Arbeitsort:  Werkstatt der Rehatechnik
Arbeitszeit:  werktags
Unterricht:  1 – 2 mal wöchentlich
Berufsschule:   erstes Jahr in Fürstenfeldbruck als Kfz-

Mechatroniker, dann 2,5 Jahre in Straubing als 
Zweiradmechatroniker

Zweiradmechatroniker m/w/d Schwerpunkt Rehatechnik

 Interessen/Kenntnisse/Fähigkeiten

 • gute Kenntnisse in Physik, Mathematik

 • Interesse und Verständnis für Elektronik und   
 Mechanik

 • räumliche Vorstellungskraft

 • Fingerfertigkeit und Geduld

 • Einfühlungsvermögen, gute Beobachtungsgabe

 • Verantwortungsbewusstsein

 • Kundenorientierung, Freundlichkeit

 • Teamfähigkeit

www.streifeneder.de

+
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Lagerlogistikerinnen und -logistiker organisieren den bestmöglichen 
Warenfluss von den Lieferanten (Verkäufer) zu den Kunden (Käufer). 
Sie bestellen Materialien, übernehmen Lieferungen, sorgen für die 
fachgerechte Lagerung und kontrollieren die Qualität. 
Sie stellen Dokumente und Formulare aus und halten die logistischen 
Daten mit Hilfe spezieller EDV-Programme rechnerisch fest. 
Die Fachkräfte für Lagerlogistik arbeiten im Lager oder in Verwal-
tungsbüros. Sie haben Kundenkontakt und tauschen sich in ihrer 
Arbeit ebenso mit Lieferanten, Speditionen und Fachabteilungen  
(z. B. Verwaltung, Produktion, Rechnungswesen, Fuhrpark) aus.

Schulabschluss: Mittelschulabschluss oder höher
Dauer:  3 Jahre
Arbeitsort:  Lager, Werkhalle
Arbeitszeit: werktags 
Unterricht: wöchentlich oder Block
Berufsschule:  Landsberg am Lech

Fachkraft m/w/d für Lagerlogistik

 Interessen/Kenntnisse/Fähigkeiten

 • Sorgfalt

 • Genauigkeit

 • Interesse für Technik 

 • guter Ordnungs- und Orientierungssinn

 • gute körperliche Konstitution

 • Merkfähigkeit, Sinn für Zahlen

 • Organisationstalent

 • gute Kenntnisse in Deutsch, Mathematik 

 • Interesse an Transport und Logistik

www.streifeneder.de

+
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Unternehmensgeschichte

1928 Gründung der Firma Streifeneder in Mannheim
1929 Anmeldung des ersten Patents
1932  Gewerbeanmeldung und Einrichtung der ersten ortho-

pädischen Werkstatt in Fürstenfeldbruck bei München
1945 Gründung weiterer orthopädischer Werkstätten zur  
 Versorgung von Kriegsversehrten
1948 Kauf des Wohn- und Geschäftshauses in der Münchner   
 Rottmannstraße 20
1949 Inbetriebnahme der orthopädischen Werkstatt im  
 Versorgungskrankenhaus Bad Tölz
1953 Eröffnung des Standortes München und  
 Ausbau des Großhandels
1963 Eröffnung der Filiale in Garmisch-Partenkirchen
1967 Eröffnung der Filiale in Landsberg am Lech
1972 Ausbau des Reha-Bereiches am Standort München
1992 Gründung einer Produktionsstätte in Ungarn 
1993 Expansion durch die Bereiche Produktion und Vertrieb 
 Umzug auf das neue Betriebsgelände in Emmering
 Eröffnung einer Filiale in der Helene-Weber-Allee, München
1997 Aufbau einer Vertriebsstruktur in den USA und Kanada
 Aufbau der Abteilung Forschung und Entwicklung
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1998 Gründung der Orthopädischen Klinikwerkstätte  
 Harlaching GmbH
2001 Erweiterung des Neubaus in Emmering um weitere  
 Lagerflächen auf 6.000 qm
2003 Gründung der Orthomedical GmbH Gräfelfing
 Eröffnung der Filiale in Dachau
 Eröffnung der Filiale in Starnberg
2004 Gründung der Orthopädischen Klinikwerkstätte  
 Großhadern GmbH und der OWI GmbH
 Aufbau einer Vertriebsstruktur in China
2007 Gründung der Streifeneder ortho.production GmbH als   
 eigenständige Tochtergesellschaft
2009 Sanierung und Modernisierung der Filiale in der  
 Rottmannstraße in München
2010 Kauf eines Gebäudes für die Streifeneder 
 ortho.production GmbH in Emmering: Bau eines Schulungs-,  
 Logistik- und Verwaltungszentrums
2011 F. G. Streifeneder KG · Rehatechnik übernimmt die Filiale in  
 der Barlachstraße
 Aufbau von Vertriebsstrukturen in Lateinamerika und Indien

www.streifeneder.de

2012 F. G. Streifeneder KG · Rehatechnik bezieht die neuen 
 Räumlichkeiten in Emmering
 Eröffnung des Streifeneder Schulungszentrums
2014 Die Streifeneder Unternehmensgruppe erhält ein neues   
 Corporate Design mit neuem Logo
 Neueröffnung der Orthopädieschuhtechnik in der 
 Schleißheimer Straße in München
2016 Eröffnung der Filiale in der Münchner Steinerstraße
2017 Eröffnung der Filiale am Tegernseer Platz in München
 Eröffnung der Filiale im Klinikum Großhadern 
2018 Umzug der Filiale Dachau in größere Räumlichkeiten mit  
 eigener Werkstatt
2019 Eröffnung der Filiale in Neufahrn
 Eröffnung der Filiale in Oberschleißheim
2020  Ausbau des Produktions-, Vertriebs- und 

Dienstleistungsnetzes
2021 Eröffnung der Filiale in Herrsching am Ammersee
 Eröffnung der Filiale in der Münchner Leopoldstraße
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Unsere Standorte im Überblick

F. G. Streifeneder KG · Rehatechnik
Moosfeldstraße 10 · 82275 Emmering
T 08141 625733-0 · reha@streifeneder.de

Streifeneder ortho.production GmbH
Moosfeldstraße 10 · 82275 Emmering
T 08141 6106-0 · office@streifeneder.de

Klinikwerkstätte München-Großhadern GmbH
Marchioninistraße 15 · 81377 München
T 089 894655-11 · orthowerkstatt@ot-grosshadern.de

F. G. Streifeneder KG · Orthopädieschuhtechnik
Schleißheimer Straße 18 · 80333 München
T 089 52096-87 · schleissheimer@streifeneder.de

F. G. Streifeneder KG · Orthopädietechnik · Sanitätshäuser
T 08141 6106-0 · info@streifeneder.de

Mehr Informationen zu unseren Standorten:



HerzensTier von Streifeneder
Moosfeldstraße 10 · 82275 Emmering
T 08141 6106-8832 · info@tierortho.de

Orthopädietechnik München Harlaching GmbH
Harlachinger Straße 51 · 81547 München
T 089 6211-1900 · ot-harlaching@schoen-klinik.de

www.streifeneder.de
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carelogic GmbH · IT-Service & Softwareentwicklung
Moosfeldstraße 10 · 82275 Emmering
T 08141 539509-50

carelogic
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